

СДЕЛАЕМ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ!

ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи, достигнутые на весеннем севе, по представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся:

По совхозу «Улановский»

Посевные агрегаты трактористов Н. К. Давыдкова, В. Е. Краснощекова, В. М. Криволапова с селянщиками Г. И. Некрасовым, М. А. Козловым, выполняющие сменные задания на севе зерновых на 150-160 процентов.

По совхозу «Марьевский»

Посевной агрегат тракториста Виктора Николаевича Унова с селянщиками Владимиром Степановичем Арышевым, Василием Ивановичем Белополецким и Николаем Ивановичем Степановым, выполняющий дневное задание на 120-130 процентов.

Посевной агрегат трактористов Ивана Ивановича Суздаля и Анатолия Винторовича Арышева с селянщиками Анатолием Петровичем Северухиным, Владимиром Ивановичем Буруновым и Петром Иннокентьевичем Арышевым, выполняющий дневное задание на 120-130 процентов.

Посевной агрегат тракториста Михаила Павловича Гришакова с селянщиками Алексеем Алексеевичем Танцыревым, Александром Андрияновичем Танцыревым и Вениамином Анисимовичем Гришаковым, выполняющий дневное задание на 120-130 процентов.

Шоферы Владимир Иванович Морев, Николай Анатольевич Иванов, Владимир Александрович Булаев, Михаил Матвеевич Арышев, Николай Анатольевич Пилогин, Николай Егорович Малышев, Вениамин Лаврентьевич и Владимир Винторович Юркины, обеспечивающие своевременную заправку посевных агрегатов семенами.

По совхозу «Яйский»

Коллективы посевных агрегатов Судженской фермы, возглавляемые коммунистами Д. И. Бургановым и А. А. Горстом, выполняющие сменные нормы на севе зерновых на 120-125 процентов.

По колхозу «Победа»

Трактористы Константин Давыдович Райс и Николай Иванович Ковалев, выполняющие ежедневно норму выработки на подготовке почвы к севу на 120 процентов.

По совхозу «Анжерский»

Посевной агрегат тракториста Николая Алексеевича Павлова с селянщиками Эдуардом Мартыновичем Мейковым, Сергеем Егоровичем Гончаровым и Александром Петровичем Череповым, выполняющий дневные нормы на севе зерновых на 150 и более процентов.

ПОЛНЫМ ХОДОМ

Стоят погожие дни, благоприятнейшая пора для тружеников полей. На счету каждый час, каждая минута. Главное — вовремя закрыть влагу и в оптимально скратить сроки провести сев. Этими заботами живут механизаторы нашего совхоза.

Полным ходом ведутся полевые работы. На 4389 гектарах прибита влага, на 117 гектарах произведена весенне-вспашка, проведено предпо-

севное боронование на 1030 гектарах. Ведется сев гороха, вики, ячменя. На днях приступили к севу основной продовольственной культуры — пшеницы. Ею занято пока двенадцать гектаров. Всего засеяно зерновыми 828 гектаров. Лидируют в социалистическом соревновании механизаторы первого отделения совхоза.

В. ПРОТАСОВ,
председатель рабочкома
совхоза «Первомайский».

РИТМИЧНО И В МАЕ

Высокими производственными показателями встретили Первомай рабочие трактороремонтного завода. Они выполнили апрельский план по реализации продукции на 100 процентов. Впереди по-прежнему труженики моторного цеха. Справились со своими месячными заданиями и другие цеха.

Ритмично работают труженики завода и в текущем месяце.

Ф. ВОЛКОВ.

ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНЫЙ — ДОСРОЧНО!

Коллектив комбината бытового обслуживания досрочно выполнил четырехмесячный план по всем показателям. В социалистическом соревновании в честь Первомая первое место заняли швеи трикотажного цеха, где руководителем Л. И. Смирнова. С перевыполнением плана сработали труженики платильного и сапоговальского цехов, возглавляемые Р. С. Вичкановой и Л. М. Стрельниковой.

В. ЕГОРОВ.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 54(3949)
ВТОРНИК

7
мая
1974 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ФОТОРЕПОРТАЖ СЕВ ВЕДУТ МАРЬЕВЦЫ



Полным ходом идет культивация и пришивка влаги. Мы встретились с трактористами: заслуженным механизатором РСФСР Виктором Семеновичем Степановым и Василием Григорьевичем Сивухой. Они не отстают от тех, кто сеет, а заслуженный механизатор РСФСР коротко пояснил:

— Настрой у наших механизаторов боевой. Все бьем в один точку — быстрее закончить сев и вырастить хороший урожай. В этом году рано начали пришивку влаги. Сейчас заканчиваем сеять ячмень на площади 600 гектаров, посеяли горох, однолетние травы. Идет прикатывание всех посевов. И везде наши механизаторы труются отлично...

— Хорошо работают все, — говорит бригадир тракторно-полеводческой бригады Арышевского отделения Виктор Петрович Арышев. — Самый поздний срок — завтра к обеду закончим сеять ячмень. Посеяли горох, однолетние травы. Если в прошлом году в первых числах мая у нас было только начало работ, то на сегодняшний день уже посеяно 700 гектаров. Каждый механизатор ежесменно перекрывает нормы выработки, хотя и трудится у нас в основном молодежь. Она

на деле доказывает, что молодо еще не значит зелено. Мы вызвали на соревнование первое отделение своего совхоза и пятую бригаду колхоза «Родина». Кто победит, трудно сказать, но темпы ребята наращивают с каждым днем.

— К полевому стану подкатывает зернопогрузчик с красным флагом. Молодой водитель, улыбаясь, садится в круг своих сверстников.

— Наш передовик по подвозке зерна Николай Анатольевич Пидлюгин. Правда, еще рано его Анатольевичем величать, — говорит бригадир, — но пс делам он уже Николай Анатольевич.

— Ко дню Победы закончим сев всех бобовых и ячменя, — сказал директор совхоза Гаррий Федорович Фишер. — Сев однолетних трав завершен несколько раньше. Засеяно уже около 30 процентов ярового клина. С опережением графика идет прикатывание.

Отличный, боевой настрой у механизаторов совхоза «Марьевский».

Г. РЫБНИКОВ.
На снимках: слева — П. Г. Сапрыкин, внизу — В. Г. Сивуха.

Фото Н. Павкина.



ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Рельеф местности в нашем отделении резко пересеченный. Многие земли находятся в низинах и еще сырье. Это затрудняет работу на севе. Но, несмотря на трудности, механизаторы и полеводы работают начали в срок. И уже на 1 мая были полностью закончен сев гороха на площади 300 га. Посеяно 280 га ячменя, 56 га зеленого конвейера.

Днем и ночью гудят машины на полях. Механизаторы готовят землю под посев — ведут пришивку влаги. На сегодняшний день она закрыта на 1800 гектарах. По две и более нормы выпол-

няет за смену механизатор Иван Башкиров. Отлично труждется на севе зерновых коллективы посевных агрегатов, возглавляемых коммунистом Георгием Тимофеевичем Максименко, а также членом местного комитета профсоюза Николаем Петровичем Колесовым. Зорко следят за глубиной заделки семян и работой высевающего аппарата селянщики Николай Григорьевич Кононов и Валентин Никитович Беляков.

А. ФИРСУНИНА,
управляющая четвертым отделением совхоза
«Яйский».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УРОЖАЙ

Разговор на собрании партийного актива, состоявшемся недавно, был конкретным и многогранным, богатым предложениями, замечаниями, пожеланиями. Речь шла с задачами районной партийной организации в свете речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном собрании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целинных земель. Об ответственности каждого за урожай.

Первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко в своем докладе подробно остановился на тех изменениях, которые произошли в области сельского хозяйства страны, области, района за три года пятилетки. О достижениях тружеников района в текущем году. В частности, он сказал:

—Колхозы и совхозы района успешно справились с выполнением квартального плана продажи государству продуктов животноводства; работники торговли, бытового обслуживания — с планами продажи товаров, по оказанию бытовых услуг населению.

Чтобы претворить в жизнь положения и выводы, которые Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев выдвинул на торжественном заседании в Алма-Ате, нам необходимо добиться повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. Чем же мы располагаем ныне для получения хорошего урожая? Зять вспахана под весь яровой клин, имеем 100 процентов кондиционных, районированных семян зернобобовых культур, в том числе свыше 37 процентов I и II классов. Освоено 38 севооборотов. Подготовлена повсеместно посевная техника.

Весенне-полевые работы 1974 года проходят в сложных условиях. Дело в том, что запас влаги в почве составляет 190-210 мм, меньше оптимальной нормы. Поэтому главная задача земледельца в сжатые сроки провести пришивку влаги, для чего включить в работу все сцепки и бороны, обеспечить круглосуточную работу всех агрегатов.

Судьба урожая во многом будет зависеть от качества проведения сева в оптимально короткие сроки, прикатывания посевов, борьбы с сорняками.

К сожалению, в некоторых хозяйствах района допускаются факты неорганизованности и неразвитости. Например, проправливание семян перед высевом проводится лишь в колхозе «Победа» и совхозе «Марьевский». К этой работе нужно приступить немедленно. А также пустить в действие все агрегаты по внесению минеральных удобрений под многослойные травы, кукурузу, картофель, корнеплоды.

Сейчас у нас всех одна дума — каким будет хлебное поле 1974, определяющего года пятилетки. Судьба его в решающей степени зависит от хлеборобов. Обработай землю как положено, прибавь ей силы, помоги избавиться от сорняков и болезней, вовремя положи в нее добрые семена — и она отплатит сторицей. Но достаточно упустить из сложной агротехнической цепи хоть одно звено — все труды пропадут даром. Наша задача — сделать все от нас зависящее.

Н. С. Руденко сосредоточил внимание участников районного собрания партийного актива и на втором, не менее важном вопросе — укреплении кормовой базы.

В. МЕРЩИЕВА.

—Под корнеплоды мы ежегодно отводим 300-400 гектаров пашни, — говорит он. — При правильном возделывании с этой площади можно получать не менее 150 центнеров корней с гектара. О том, что это вполне реальная возможность, подтверждает опыт колхоза «Родина». Здесь в прошлом году на площади в 50 га собрали 750 тонн ценного корма, но это, к сожалению, единичный пример. В среднем же по району урожайность составила 61,5 центнера. Правда, несколько выше эти показатели в совхозе «Марьевский», колхозе «Победа». Но урожай все же еще низкий.

Основная причина получения низких урожаев заключается в том, что под эти культуры отводятся малопродуктивные засоренные участки, перегной, как правило, не вносится. Плохо проводится прополка и прорывка рядков.

В чем же секрет родинских земледельцев? В первую очередь в том, что здесь своевременно проводится весь комплекс агротехнических мероприятий и большая заслуга в этом колLECTива учащихся Яйской школы № 2. В текущие годы также будут повсеместно создаваться лагеря труда и отдыха. Надо и подключить ученические brigades к выращиванию корнеплодов. А агрономам хозяйств своевременно подобрать и отвести участки, возможно распахать новые, которые были бы расположены вблизи ферм или мест стоянки гуртов.

Широкий круг вопросов был затронут на собрании районного партийного актива. Не осталось в стороне и развитие животноводства. В частности, отмечалось, что хотя район в целом успешно справился с заданиями по продаже животноводческой продукции в первом квартале текущего года, но такие хозяйства, как совхозы «Яйский» и «Марьевский» не выполнили план поставок мяса.

Наблюдался медленный рост поголовья крупного рогатого скота и особенно коров. Основная причина этому — неудовлетворительное ведение племенной работы. В ряде хозяйств плохо занимаются отбором, выращиванием и случкой телок, допускается большой процент выбраковки коров на мясо. Допускаются надежды.

И в самом деле комсомольская группа в школе является самой лучшей. Главной задачей на сегодняшний день она ставит учебу, учебу и учебу. Мно-

гие комсомольцы учатся только на 4 и 5. И сегодняшний Ленинский зачет был для комсомольцев самым большим праздником.

Слово берет председатель аттестационной комиссии, директор школы Людмила Николаевна Зорина. Она подробно останавливается на больших задачах, стоящих перед комсомольцами, на Ленинском зачете — экзамене на зрелость, своеобразном творческом отчете о делах и учебе.

Аттестационной комиссии были представлены документы —альбомы, «Экран успеваемости», доклады, прочитанные на классных часах, законспектированные работы В. И. Ленина. В каждую из этих работ вложено немало труда, старания. Заслуживает внимания представленный на аттестацию «Паспорт трудовых дел». Этот документ имеет особенность. В нем отмечена большая работа за восьмой класс, продолженная и в девятом.

Привлек внимание девиз этой комсомольской группы: «Кто не горит, тот коптит. Да здравствует пламя жизни!» Здесь же показан раздел «По-ленински учиться коммунизму», отражена туристическая работа, но, к сожалению, отсутствуют фотографии.

Интересна «Социологическая карта». Здесь собраны анкеты-отзызы о своих товарищах. Анкет — великое множество. Но очень мало полезных советов друзьям, критических замечаний. Зато характеристики написаны правдивые. Они охватывают и учебу, и общественную работу.

Ведущий Ленинского зачета называет первую фамилию комсомольца. Это Владимир Разва. В его личных обязательствах — учиться без троек, посещать факультатив, выпускать регулярно «Комсомольский прожектор». Володя учит-

ся только на 4 и 5. Хороший общественник, член комитета комсомола школы, увлекается научно-популярной литературой, в группе пользуется авторитетом и уважением.

В ходе Ленинского зачета комсомольцами были заданы самые разнообразные вопросы. Например, «Чем привлекло изучение работы «Памяти Коммуны?», «Какими делами ты встретил XVII съезд ВЛКСМ?». Владимир отвечал четко, дал глубокий анализ изученной работы, перечислил хорошие дела, с которыми он встретил свой комсомольский съезд.

Один за другим комсомольцы сдают свой зачет. Они отчитываются о проделанной работе, называют те волнующие события, которых они ждали, к которым шли.

— Татьяна Носкова, Игорь Мосенков, Ольга Дорофеева... — продолжает ведущий. Аттестационная комиссия в составе преподавателей школы оценивает ответы ребят, следует вопрос за вопросом.

Пятнадцать комсомольцев сдали в этот день Ленинский зачет. И при этом краснит прошла главная мысль — «Отличной учебе — отличный труд».

В ходе Ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизни» стало ясно, что комсомольцы 9 «б» класса хорошо справились с поставленной задачей. Успешно осуществляют они и стоящие перед ними задачи. По всему видно, что борются ребята с недостатками. Чувствовалась хорошая подготовка. И приятно наблюдать, как комсомольцы отчитываются перед товарищами. Это хорошее начинание. Желательно, чтобы также хорошо и организованно прошел Ленинский зачет и в остальных комсомольских группах школы.

Ф. БАЗИТОВ.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ



УКРАИНСКАЯ ССР. В городах и селах Винницкой области с каждым днем все шире развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. В колхозе имени Димитрова Липовецкого района три агитпункта, 30 агитаторов в эти весенние дни проводят беседы на полевых и тракторных станах, рассказывают о советской избирательной системе, внешней и внутренней политике Советского государства.

На снимке: агитаторы счетовод колхоза Валентина Даць (слева) и работник сельсовета Екатерина Грушко.

Фото Е. Копыта
(Фотохроника ТАСС).

ЧТО ТАКОЕ МБА?

В условиях развитого социалистического общества библиотеки призваны более активно помогать рабочим, специалистам всех отраслей знания в практическом решении стоящих перед ними задач. Среди различных форм библиотечного обслуживания читателей все большее значение приобретает междубиблиотечный абонемент. Использование МБА уменьшает количество отказов на книги, отсутствующие в библиотеке, способствует более полному удовлетворению читательских запросов. МБА дает возможность полнее использовать фонды библиотек всей страны.

Яйская районная библиотека пользуется МБА уже несколько лет. Мы имеем связь с 13-ю библиотеками страны: городов Новосибирска, Томска, Москвы, Архангельска. Причем, районная библиотека не только получает книги из других библиотек страны, но и высылает книги для читателей сел района. По запросу сельской библиотеки. Так, районная библиотека в 1973-1974 годах высыпала книги в Марьевскую, Кайлинскую, Судженскую, Малыгинскую, Бекетскую сельские библиотеки.

В районной библиотеке МБА пользуются 72 читателями. Это студенты лесотехники, финансово-кредитного техникума, педагогического, торгового, технологического институтов, а также рабочие и служащие учреждений и предприятий, которые берут книги в помощь производству. Это Зорина Л. Н., Панина Г. В., Иванов В. П., Пуш Г. Г., Губарев Ю. Л. и многие другие. Так, в 1973 году районная библиотека выписала по МБА 296 книг и уже 87 книг в нынешнем году.

Среди читателей нашей библиотеки очень много студентов-заочников. Не всегда мы можем удовлетворить запросы читателей: то нет данной книги в библиотеке, то эта книга занята. Долг библиотекаря удовлетворить любой запрос читателя. И тут на помощь приходит МБА. По специальному бланку-заказу мы выписываем нужную книгу, а для этого при себе необходимо иметь методическое пособие, т. к. в бланке-заказе нужно точно указывать все данные о книге. Срок выполнения заказа от 7 до 10 дней, иногда больше, если заказ на книгу областная библиотека по координации направляет в библиотеку другого города. Литература по МБА выдается на следующие сроки: книги — на 30 дней, периодика — на 15 дней. Единственный экземпляр и издания, пользующиеся повышенным спросом, выдаются на 10 дней. Некоторые издания могут выдаваться библиотекой-заказчиком только в читальном зале, если это указано в библиотекой-заказчиком.

К сожалению, не все читатели добросовестно относятся к полученным книгам по МБА, некоторые задерживают книги, несмотря на напоминание. А ведь несвоевременный возврат книги по МБА задерживает выполнение заказов для других читателей.

Читатели всегда бывают довольны, когда получают необходимую книгу. Сколько слов благодарности можно услышать от них. «Спасибо вам!» — говорят они. А одна женщина сказала:

—Библиотекари уже сейчас могут жить при коммунизме, так высоко у них чувство долга в своей работе и уважения к читателям.

В. ГИМАЕВА.

ПРАЗДНИК ТРУДА И МИРА

Народы всех континентов планеты торжественно отметили 1 мая — День международной солидарности трудящихся, день единения передовых сил праздника труда и мира.

В братских социалистических странах в день Первомая трудящиеся рапортовали о новых достижениях в экономическом и культурном строительстве, демонстрировали беззаветную преданность идеалам коммунизма, пролетарскому интернационализму.

В Варшаве, Праге, Будапеште, Софии, столицах других стран социалистического содружества прошли митинги и демонстрации. В Берлине состоялись парад частей Национальной Народной армии ГДР и демонстрация трудящихся.

Общественность Индии встретила первомайский праздник под лозунгами борьбы за мир и демократию и социальный прогресс. Митинги пролетарской солидарности, народные манифестации, вечера дружбы прошли во многих городах страны.

Иракский народ широко отметил День международной солидарности трудящихся. Во всех городах республики состоялись демонстрации. В них участвовали рабочие, крестьяне, служащие, студенты.

В этом году впервые в истории Панамы Первомай отмечался открыто и широко. Он прошел под общим лозунгом: «Единство — значит победа».

Усилить борьбу за свержение фашистского режима призвали соотечественников действующие в подполье партии блока Народного единства Чили. Их листовки были распространены в канун 1 мая на улицах Сантьяго, несмотря на принимаемые фашистской хунтой жестокие репрессии.

После семи лет подполья отметила День международной солидарности трудящихся Коммунистическая партия Аргентины. В канун праздника в Буэнос-Айресе состоялся организованный Компартией митинг.

Трудящиеся Португалии впервые после почти полу века тирании фашистского режима открыто и торжественно отметили 1 мая. В Лиссабоне состоялась демонстрация, в которой участвовало несколько сотен тысяч человек. Первомайские митинги и демонстрации прошли во многих других городах Португалии.

В парижском пригороде Куинв состоялся грандиозный митинг трудящихся. Он стал демонстрацией крепущего единства демократических сил Франции.

Широко отметила Первомай прогрессивная общественность США. В различных городах страны состоялись торжественные манифестации.

«Остановить инфляцию!», «Улучшить систему социального обеспечения!», «Повысить жизненный уровень народных масс!» — под такими лозунгами провели Первомай японские трудящиеся.

В обстановке полицейского террора прошел день 1 мая в Испании. Однако, несмотря на репрессии, праздничные манифестации состоялись в Мадриде, Барселоне, Бильбао, Сан-Себастьяне и Ируне.

Несмотря на запрещение властей, состоялась многолюдная демонстрация в столице Боливии — Ла-Пасе. Участники демонстрации несли транспаранты с антиимпериалистическими лозунгами, с требованиями улучшения условий жизни и амнистии политическим заключенным. На состоявшемся затем митинге трудящиеся потребовали разрешения деятельности Боливийского рабочего центра, запрещенного после переворота 1971 года, и уважения профсоюзных прав. Они призвали рабочий класс Боливии крепить единство в борьбе за восстановление демократических свобод.

1 мая отметили трудящиеся Англии, Финляндии, Бельгии и Пакистана, Сомали, Колумбии, Мексики и других стран.

(ТАСС).



Живет в Орле интересная семья Ереминых. Алла — мастер спорта по легкой атлетике, трехкратная чемпионка СССР по кроссу, неоднократная участница кросса на приз газеты «Юманите», тренер детской спортивной школы. Ее муж Владимир — тренер по художественной гимнастике. Растут в

семье у них трое близнецовых — Роман, Рада и Лариса, которым в июне будет 2 года. Они любят гулять, растут жизнерадостными, здоровыми крепышами.

На снимке: семья за обедом.

Фото О. Сизова.
(Фотохроника ТАСС).

ПРИГЛАШАЕМ ВАС В СЕЛЬСКИЕ КЛУБЫ И ДОМА КУЛЬТУРЫ В МАЕ 1974 ГОДА

Число	Что проводится	Где проходит	Кто проводит
9	Тематический день: «Вспомним всех поименно»	Дом культуры с. Ишим	Лопухина Е. Г.
12	Тематический вечер: «Они отстояли сибирскую землю»	клуб	
14	Вечер для старшеклассников: «Кем быть?»	Дом культуры с. Марьевка	Матвеева З. И. Гадеева В. Ф.
16	Устный журнал из цикла «Земля и люди» «Дорога к хлебу»	Дом культуры центральной усадьбы совхоза «Яйский»	Пильников А. П. Румянцева К. К.
18	Тематический вечер из цикла «Земля и люди»: «Щедрость земли в твоих руках»	Дом культуры с. Судженка	Мелехов В. А. Штумова Л. С.
20	Тематический вечер из цикла «Земля и люди»: «Щедрость земли в твоих руках»	Дом культуры с. Кайла	Чилигина М. Д. Нечеева Л. Н.
23	Тематический вечер: «Суд над гражданином 3-62»	клуб	Арышева Г. В.
26	Тематический вечер: «Наука и суеверие»	Дом культуры с. Ново-Николаевка	Наумова В. И. Филимонова А. К.
26	Устный журнал из цикла «Земля и люди»: «Дорога к хлебу»	клуб	Иноземцева Л. А.
29	Тематический вечер: «День защиты детей»	Дом культуры с. Вознесенка	Бобков А.
30	Тематический вечер: «День защиты мира на земле»	Дом культуры с. Улановка	Губина Е. И. Волобьев И. Н. Бакукина А. Д.

КИНОЛЕКТОРИЙ: Лекции: «Алкоголь и преступность», «Сокровища русского изобразительного искусства». **КИНОФИЛЬМЫ:** «Дорога ве щая только вниз», «Преступление», «Алкогольные психозы», «Две привычки», «Государственная Третьяковская галерея».

14—Дом культуры с. Вознесенка; 15—клуб с. Сергеевка; 16—Дом культуры с. Яя-Борик; 21—клуб с. Судженка; 22—с. Щербиновка.

Проводят кинолекторий тт. Решетников, Горбач и Галькович.

Лекция: «О международном и внутреннем положении СССР».

Кинофильм: «О пребывании Л. И. Брежнева в Соединенных Штатах Америки».

23—клуб с. Бекет, 28—Дом культуры с. Кайла, 29—клуб с. Сергеевка. Проводят тов. Карбышев.

Весь май Обслуживание тружеников села концертными бригадами и агитационно-художественными бригадами согласно утвержденным маршрутам. Проводят сельские Дома культуры.

Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС.
Отдел культуры райисполкома.

Знай свою Родину, береги ее богатства

«СТОЛБЫ» — ТАЕЖНОЕ ЧУДО

Между таежными кедрами тянулось два следа: человека и рыси. Зверь шел чуть в стороне, видимо, прячась, чтобы внезапным прыжком ошеломить человека, сбить его с ног. Но вот на поляне следы слились. По ним видно, что человек ступил в сторону, а рысь как-то по-собачьи занюлила вокруг него. Эти два следа мирно спустились в долину, к избушкам, и только там потерялись на протоптаных дорожках.

Найдутся скептики: такое бывает разве что в сказках — рысь хищный и кровожадный зверь. Но этот случай не из сказки. Там, где часто встречаются следы рыси и человека. — табличка: «Таежный приют доктора Айболита». И все красноярцы, идущие на «Столбы» знают, что здесь возвращались с прогулки их любимица рысь Дикие и метеоролог заповедника Елена Александровна Крутовская, приручившая ее, как и многих других лесных обитателей, собранных в живом утолке.

Заповедник «Красноярские столбы» широко известен не только уникальным живым уголком, в котором есть почти все представители фауны гор-

ной тайги: бурый медведь, рысь, марал, выдра, горностай волк, орел, глухарь.. Все они когда-то попали в беду, а затем были выхажены сотрудниками заповедника и их первыми помощниками в этом деле — красноярскими ребятами.

У «Столбов», расположенных в десяти километрах от города на правом берегу Енисея, много других поэтических названий: «Страна причудливых скал», «Край каменных великанов». Около ста огромных, иногда почти отвесных скал, возвышаются над окрестной тайгой — «Дед», «Перья», «Львиные ворота», «Китайская стена», «Воробушки», «Рукавички», «Монах», «Беркут». Время и ветер придали каждой из скал неповторимый облик.

Тайга, скалы, микроклимат с удивительно мягкой для Сибири зимой, летнее многоцветье — все это привлекает сюда тысячи людей со всех концов страны. О «Столбах» сложены легенды, написаны стихи, сняты фильмы.

В 1823 году красноярский рудознатец Прохор Селезнев писал: «Зело превелики и пречудесно сформованы скалы...» С конца прошлого века «Столбы»

стали местом нелегальных встреч революционно настроенной молодежи, рабочих маек. Здесь в 1906 году состоялось заседание второго съезда сибирского Союза РСДРП.

«Столбы» сохранились во многом благодаря одному из первых постановлений Енисейского губернатора, запретившему здесь рубку леса и выработку камня. Во время Отечественной войны, в 1944 году, «Столбы» были объявлены государственным заповедником. Нерпективный план развития туризма предусматривает строительство в этих местах комфортабельной гостиницы, спортивных лагерей.

А. ЩИГЛЕНКО,
корр. ТАСС.

Красноярск

Редактор
П. И. МЕДОВ

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
7 мая — «Одна из девушек» — 7, 9.
8 мая — «Следствие продолжается» — 11, 5, 7, 9.

Наш индекс: 652100, р. п. Я
ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44,
зам. редактора — 2-12-35, ответсек-
ретаря — 2-19-07, отдела культуры и
писем — 2-15-67, сельхозотдела —
2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
ГАМ И СУББОТАМ.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
Управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 л. л.
Тираж 4340
Заказ 1048

НАШ АДРЕС